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Ειςαγωγι  
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020 και Υ.Α. 13423/ΓΔ4/4-2-

2021 ΦΕΚ 491 Βϋ) επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για 

να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται 

καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο 

επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία 

των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ 

ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 
 

Σκοπόσ του ςχολείου είναι θ ολόπλευρθ και αρμονικι ανάπτυξθ των πνευματικϊν, ςωματικϊν και 

ψυχικϊν δυνάμεων των μακθτϊν. Θ δθμιουργία ιςορροπθμζνων και ολοκλθρωμζνων προςωπικοτιτων.  

Το ςχολείο είναι ο χϊροσ που οι μακθτζσ ηουν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, ςκζφτονται, δθμιουργοφν, 

παίηουν, κάνουν φιλίεσ, διαμορφϊνουν χαρακτιρα, ςτάςεισ και αξίεσ ηωισ.  

Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του ςχολείου είναι απαραίτθτθ 

προχπόκεςθ θ φπαρξθ κανόνων. Στο κείμενο που ακολουκεί με τον γενικό τίτλο «Εςωτερικόσ κανονιςμόσ 

λειτουργίασ ςχολείου» περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ κανόνεσ.  

Με τον όρο «ςχολικόσ κανονιςμόσ» εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 

προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του Σχολείου. 

Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ 

το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και 

ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ. Στο πλαίςιο αυτό ο όροσ «ςχολικι 

πεικαρχία» αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του 

ςφγχρονου δθμοκρατικοφ ςχολείου. (ΥΡΑΙΘ)  

 Ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του Σχολείου δεν αντιφάςκει οφτε υποκακιςτά τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου, αλλά είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με αυτιν και με αυτι 

ςτοιχίηεται ςε όςα κζματα δεν περιλαμβάνει ρθτά ςτθ κεματολογία του.  

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με Αρικμό Ρράξθσ 10/12-10-2022, ςυντάχκθκε φςτερα από εξ 

αποςτάςεωσ ειδικι ςυνεδρίαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων και των μελϊν του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονζων 

και Κθδεμόνων του ςχολείου χωρίσ τθν παρουςία εκπροςϊπου του Δ. Ρατρζων με ειςιγθςθ του 

Διευκυντι του Σχολείου.  
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Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 

 

Πραμά μασ είναι θ λειτουργία ενόσ ςχολείου ανκρϊπινου, δθμοκρατικοφ, χαροφμενου, χωρίσ 

προκαταλιψεισ, όπου κα επικρατεί δικαιοςφνθ ςτον κοινωνικό τομζα, με ανάδειξθ των δυνατοτιτων 

επιτυχίασ, ανάπτυξθ τθσ κριτικισ ςκζψθσ, τθσ φανταςίασ, τθσ δθμιουργικότθτασ, τθσ ςυναντίλθψθσ, τθσ 

αναγνϊριςθσ και αποδοχισ των διαφορϊν που ςυνκζτουν τθν ιδιαιτερότθτα του κάκε μακθτι, όπου 

δάςκαλοι και μακθτζσ κα εργάηονται με προςιλωςθ, ελευκερία και δθμιουργικότθτα, μζςα ςε ζνα κλίμα 

αλλθλεπίδραςθσ και δθμοκρατίασ.  

Ενόσ ςχολείου το οποίο μζςα από ςφγχρονεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ κα ςτοχεφει ςτθν ολόπλευρθ 

ανάπτυξθ του κάκε παιδιοφ, δίνοντασ ζμφαςθ όχι μόνο ςτθν απόκτθςθ τθσ γνϊςθσ, αλλά και ςτθ 

ςυναιςκθματικι και ψυχοκινθτικι του ολοκλιρωςθ, παρζχοντάσ του τα εφόδια να χαίρεται το παρόν και 

να προετοιμαςτεί κατάλλθλα για το μζλλον. 

Οραματιηόμαςτε να μετατρζψουμε το ςχολείο μασ ςε ηωντανό κφτταρο που καλλιεργεί τθν 

επικοινωνία πζρα από ρατςιςμό και διακρίςεισ.  
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1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται 

ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και 

αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν 

αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, 

ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι θ διαμόρφωςθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτών, θ 

διαπαιδαγώγθςι τουσ με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και θ απόκτθςθ δεξιοτιτων οι οποίεσ ζχουν 

βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. Δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ 

κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ 

αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ αποτελοφν επίςθσ βαςικοφσ ςτόχουσ. 

 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ επιδιϊκεται: 

• Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

• Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 

μάκθςθσ και εργαςίασ. 
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2. Λειτουργία του χολείου 
 

I. Διδακτικό ωράριο 

 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου, τα 

διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Υ.ΡΑΙ.Θ.. Ανακοινϊνονται 

ςτουσ γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Σχολείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 το θμεριςιο πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 Πρωινό προαιρετικό πρόγραμμα (Πρωινή Ζώνη):  

 υποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο: 07:00 - 07:15 

 λιξθ περιόδου: 08:00 

 

 Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 υποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο: 08:00 - 08:15 

 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15 

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν: 13:15 (εξάωρο) 

 

 Ολοήμερο πρόγραμμα 

 ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Ρρογράμματοσ: 13:15 

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Ρρογράμματοσ: 15:00 (δεν λειτουργεί Τμιμα 

Ολοιμερου από 15:00 ζωσ 16:00). 

Θ κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ και θ διάρκειά τουσ, 

παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 

 

 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07:15 – 08:00 45ϋ Ρρωινι Ηϊνθ 

ΠΡΩΙΝΟ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:00- 08:15 15ϋ Υποδοχι μακθτϊν 

08:15- 09:40 85ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ 

09:40- 10:00 20ϋ Διάλειμμα 

10:00- 11:30 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11:30- 11:45 15ϋ Διάλειμμα 

11:45- 12:25 40ϋ 5θ διδακτικι ϊρα 

12:25- 12:35 10ϋ Διάλειμμα 

12:35- 13:15 40ϋ 6θ διδακτικι ϊρα 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13:15- 13:25 10ϋ Διάλειμμα 

13:25- 14:00 35ϋ Φαγθτό - Ξεκοφραςθ 

14:00- 14:15 15ϋ Διάλειμμα 

14:15- 15:00 45ϋ 1θ ϊρα 
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II. Προςέλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15.  

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ςτο Ρρωινό Ρροαιρετικό Ρρόγραμμα (Ρρωινι 

Ηϊνθ) είναι 07:00 ζωσ 07:15. Στθν Ρρωινι Ηϊνθ ςυμμετζχουν όςοι μακθτζσ/μακιτριεσ παρακολουκοφν  

το Ολοιμερο Ρρόγραμμα αλλά και όλοι οι μακθτζσ που μετακινοφνται με ταξί και φτάνουν ςτο ςχολείο 

πριν από τθν επίςθμθ ϊρα ζναρξισ του.   

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που 

προςτατεφει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:15. Σε περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια για κάποιο 

λόγο κακυςτεριςει, οι κατά τον νόμο κθδεμόνεσ του/τθσ οφείλουν να ενθμερϊςουν τθλεφωνικά το 

ςχολείο. Σε περιπτϊςεισ επαναλαμβανόμενων κακυςτεριςεων καλοφνται οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςτουσ 

οποίουσ εξθγείται θ ςοβαρότθτα τθσ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ και των αρνθτικϊν ςυνεπειϊν που ζχει για 

τθν ομάδα τθσ Τάξθσ θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ. Εάν παρόλεσ τισ ςυςτάςεισ αυτό ςυνεχιςτεί, και για 

να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτο παιδαγωγικό ζργο του τμιματοσ που φοιτά, ο/θ μακθτισ/μακιτρια 

παραμζνει ςτον χϊρο υποδοχισ (αίκουςα Ολοιμερου) με τθν επίβλεψθ διακζςιμου εκπαιδευτικοφ και 

ειςζρχεται ςτθν τάξθ του/τθσ μετά τθν ολοκλιρωςθ του πρϊτου δίωρου (9:40). 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο πρόωρθσ 

αποχϊρθςθσ που διατίκεται από το ςχολείο.  

Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν 

είςοδο του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με 

ευκφνθ των εφθμερευόντων, κλείνει θ είςοδοσ του ςχολείου. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν κανζνασ επιςκζπτθσ δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ περιμζνουν 

τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το Σχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν και 

παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Σε 

περίπτωςθ που ο ςυνοδόσ γονζασ/κθδεμόνασ κακυςτερεί, οφείλει να ειδοποιιςει τθλεφωνικά το 

ςχολείο. Οι εκπαιδευτικοί κα ενθμερϊςουν και κα κακθςυχάςουν τον/τθν μακθτι/μακιτρια για τθν 

κακυςτζρθςθ του γονζα/κθδεμόνα. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 

κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ αλλά και 

αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Ρρόγραμμα. Ειδικά ςε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν 

ςυνκθκϊν επιβάλλεται θ ζγκαιρθ προςζλευςθ τουσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν, επειδι το ςχολείο 

δεν διακζτει χϊρουσ αναμονισ 

Για τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ που αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων/κθδεμόνων, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ζχουν κατακζςει υπεφκυνθ διλωςθ θ οποία φυλάςςεται ςτο αρχείο του ςχολείου. 

Επιπλζον ςε κάκε τάξθ υπάρχει αναρτθμζνθ κατάςταςθ των μακθτϊν/τριϊν που αποχωροφν 

αςυνόδευτοι. 
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Σε περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια δεν ζχει αποχωριςει για οποιοδιποτε λόγο, με ευκφνθ του 

εφθμερεφοντα εκπαιδευτικοφ ειδοποιοφνται οι γονείσ του για τθν παραλαβι του. Σε περίπτωςθ 

κακυςτζρθςθσ πζραν των 15 λεπτϊν, ο μακθτισ παραμζνει ςτο Ολοιμερο Ρρόγραμμα μζχρι τθν 

παραλαβι του από τον κθδεμόνα του. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα αποχωροφν από τθν τάξθ αφοφ ζχουν 

αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ από αυτι ςυνοδεφοντασ τουσ μακθτζσ ςτο προαφλιο και ςτον χϊρο 

αναμονισ που ζχει οριςτεί.  

Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ βαραίνει αποκλειςτικά τον 

γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και 

να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου.  

Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει το 

ςχετικό ζντυπο αποχϊρθςθσ που διατίκεται από το ςχολείο. 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των μακθτϊν.  

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

Υ.ΡΑΙ.Θ. και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του Διευκυντι. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των 

προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, 

όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

 

IV. Προςευχή – πρωινή ςυγκέντρωςη  

 

Ρριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των μακθτϊν και του 

διδακτικοφ προςωπικοφ ςτο χϊρο μπροςτά από τθν κφρια είςοδο του ςχολείου με ευκφνθ των 

εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν. Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν άλλου δόγματοσ ςτθν κοινι προςευχι δεν 

είναι υποχρεωτικι. Ο Διευκυντισ του ςχολείου ι ο αναπλθρωτισ του ι διδάςκων εκπροςωπϊντασ τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων προβαίνει ςε πικανζσ ανακοινϊςεισ-οδθγίεσ που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου και ςτθ μακθτικι ηωι τθσ ςυγκεκριμζνθσ μζρασ ι και ςε γενικότερα κζματα. 

Σε περίπτωςθ άςχθμων καιρικϊν ςυνκθκϊν θ πρωινι προςευχι πραγματοποιείται ςτισ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ με ευκφνθ των διδαςκόντων. 
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3. χολικι και Κοινωνικι Ηωι  

I. Φοίτηςη 

  

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/ θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ 

καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Υ.ΡΑΙ.Θ. (mySchool). Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 

ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν 

ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 

μακθτϊν, φζρουν κατά τον νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Οι μακθτζσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ. Ιδίωσ τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ των 

μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι προςευχι, εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, 

παρελάςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). 

Θ απουςία τουσ από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, 

ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα, κ.ά.). Σε περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια απουςιάηει, πρζπει να 

ενθμερϊνεται ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για τον λόγο τθσ απουςίασ και όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ ι 

επαναλαμβανόμενθ ενθμερϊνεται και θ Δ/νςθ του ςχολείου. 

Κατά τθν επάνοδο του μακθτι ςτο ςχολείο, μετά από απουςία αςκζνειασ δφο (2) θμερϊν, δεν 

απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ. Πταν θ απουςία αςκζνειασ παρατακεί πζραν των τριϊν (3) θμερϊν, 

απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ που να αναφζρεται θ αςκζνεια και να διευκρινίηεται με ςαφινεια θ 

δυνατότθτα του μακθτι να παρακολουκεί μακιματα χωρίσ τον κίνδυνο μετάδοςθσ τισ νόςου. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, απαραίτθτο είναι οι Μακθτζσ των Α' και Δ΄ τάξεων να προςκομίςουν 

εγκαίρωσ το Ατομικό Δελτίο Τγείασ (Α.Δ.Τ.Μ.). Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςε οριςμζνεσ 

εξωςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ κα αποςτζλλεται το ανάλογο ζντυπο προσ ςυμπλιρωςθ. 

 

II. Σχολικοί χώροι 

 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία 

του Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του Σχολείου, αποτελεί βαςικι 

υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ 

και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και 

εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι 

κακαροί. 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 

ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. 

διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του 

παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 

δθμόςιασ περιουςίασ. 

Σε περίπτωςθ που μακθτισ επιφζρει φκορά ςτθ ςχολικι περιουςία, κινθτι και ακίνθτθ ελζγχεται 
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για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. Σε περίπτωςθ που οι 

μακθτζσ ενόσ τμιματοσ αναλαμβάνουν ςυλλογικά τθν ευκφνθ τθσ φκοράσ, τότε το ποςό επιμερίηεται ςε 

όλουσ του μακθτζσ του τμιματοσ και ο κάκε κθδεμόνασ καταβάλλει το ανάλογο ποςό.  

 

III. Διάλειμμα 

 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα 

ατυχθμάτων. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/τελευταία, αφοφ 

κλειδϊςει τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών ςτισ αίθουςεσ ή 

ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

Μακθτισ/τρια που για κάποιο λόγο (τραυματιςμόσ, ανάρρωςθ) δεν μπορεί να εξζλκει για διάλειμμα 

ςτο προαφλιο, παραμζνει ςτθν αίκουςα του Ολοιμερου για να επιβλζπεται από τουσ εφθμερεφοντεσ. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ εφαρμόηεται  ειδικό πρόγραμμα διαλειμμάτων με παραμονι των 

μακθτϊν τθσ Εϋ και ΣΤϋ ςτον διάδρομο του 1ου ορόφου και των μακθτϊν των Τάξεων Αϋ, Βϋ, Γϋ και Δϋ ςτο 

διάδρομο του ιςογείου και ςτθν αίκουςα του Ολοιμερου.   

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 

αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, 

να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του 

προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται αυτό από τον 

γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτον  

προκακοριςμζνο χϊρο ςυγκζντρωςθσ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ 

ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν 

το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

 

 

IV. Σχολική εργαςία 

 
Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι 

διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και 

ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ 

κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ.  

Πταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ από 

τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ κάκε 

μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. 

Στόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν πορεία 

τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, 

επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν 
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επιμελοφνται τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ 

εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν 

με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 

 

Ο Διευθυντήσ 

 
 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/διδαςκουςϊν 

και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν 

τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ 

αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ 

ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ 

 Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 

του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με πνεφμα 

ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 

κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ 

των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, 

τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 

διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και 

ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 

αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 
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παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 

δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα και 

τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ 

παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, 

όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

 

 

Οι μαθητέσ/μαθήτριεσ 

 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα 

των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 

τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό 

τουσ 

 Ρροςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Ταυτόχρονα ενδιαφζρονται 

για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που 

παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 

παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό όταν το γεγονόσ ςυμβαίνει ςτο διάλειμμα. 

3. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

4. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι του ςχολείου. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 

ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 

ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του Σχολείου, 

αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ κινθτά τθλζφωνα αλλά και οποιαδιποτε 

άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου εντόσ του 

ςχολικοφ χϊρου.  

 

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
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Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και  ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του. 

Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά τουσ ι αναρτϊνται 

ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου ι ςτζλνονται ςτα προςωπικά τουσ email ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

Συνεργάηονται αρμονικά με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 

αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα 

που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ 

και ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου.  

Για οποιοδιποτε κζμα παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, οι γονείσ απευκφνονται αρχικά ςτον 

αντίςτοιχο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ, οι οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. Μόνο ςε 

περίπτωςθ που παρίςταται ανάγκθ απευκφνονται ςτον Διευκυντι του ςχολείου.  

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί άλλο παιδί εκτόσ τθσ 

οικογζνειάσ του ςτο χϊρο του ςχολείου. 
 

Βοηθητικό Προςωπικό 
 

Θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ οφείλει να βρίςκεται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριό τθσ με τθν 

προβλεπόμενθ ενδυμαςία και να αςκεί ςχολαςτικά τα κακικοντά τθσ.  

Οφείλει να αςφαλίηει κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ μακθτζσ και να κρατά τθν 

αποκικθ τθσ πάντα κλειδωμζνθ.  

Απευκφνεται ςτον Διευκυντι για τα τυχόν προβλιματά τθσ και δζχεται παρατθριςεισ και εντολζσ 

για το ζργο τθσ μόνο από αυτόν.  

Οι εκπαιδευτικοί δεν απευκφνονται ςτθν υπεφκυνθ κακαριότθτασ για ό,τι ςχετίηεται με το ζργο τθσ 

αλλά αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτον Διευκυντι για τα περαιτζρω.  

Θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ οφείλει να απευκφνεται ςτουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με τον 

δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά τθσ. 

 

 

VI. Παιδαγωγικόσ έλεγχοσ 

 
Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για τθν προϊκθςθ του παιδαγωγικοφ ζργου είναι θ 

ανάπτυξθ ςε κάκε μακθτι τθσ ικανότθτασ τθσ αυτοπεικαρχίασ ςτθν τιρθςθ των κανόνων 

Θεωρείται αυτονόθτο ότι θ πρόλθψθ προθγείται τθσ αντιμετϊπιςθσ, ςυνεπϊσ θ δθμιουργία κετικοφ 

ςχολικοφ κλίματοσ και θ καλλιζργεια κετικϊν αξιϊν οι οποίεσ λειτουργοφν αποκαρρυντικά ςε περιςτατικά 

ςχολικισ παραβατικότθτασ αποτελοφν πρϊτιςτο μζλθμα και κακικον του Διευκυντι και των 

εκπαιδευτικϊν του ςχολείου. 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, 

προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ 
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και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων 

είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Θ τιμωρθτικι διάκεςθ και ςτάςθ των εκπαιδευτικϊν με αφορμι τυχόν ςχολικά παραπτϊματα των 

μακθτϊν δεν ςυμπεριλαμβάνονται ςτθ γενικότερθ φιλοςοφία τθσ λειτουργίασ ενόσ ςχολείου τθσ 

πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Ωςτόςο, θ επιβολι παιδαγωγικά κατάλλθλων κυρϊςεων ςε μακθτζσ με 

παραβατικι ςυμπεριφορά, οι οποίεσ αποβλζπουν αποκλειςτικά ςτθ διαπαιδαγϊγθςι τουσ χωρίσ να 

προςβάλλουν τθν προςωπικότθτά τουσ, δεν αποκλείονται ωσ παιδαγωγικά μζτρα. Εξάλλου θ 

ςυνεχιηόμενθ ανοχι τθσ μακθτικισ παραβατικότθτασ αποβαίνει εισ βάροσ του ίδιου του μακθτι και των 

υπολοίπων μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, καλλιεργεί δε ςχολικι κουλτοφρα θ οποία ενκαρρφνει και 

νομιμοποιεί τθν παραβατικι ςυμπεριφορά. 

Σε περιπτϊςεισ μακθτικοφ παραπτϊματοσ οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου οφείλουν να προβοφν ςε 

μία ςειρά ενεργειϊν, ςτόχοσ των οποίων είναι αφενόσ θ αποκατάςταςθ τθσ ομαλότθτασ και τθσ θρεμίασ 

τθσ ςχολικισ λειτουργίασ, αφετζρου θ ςυνειδθτοποίθςθ από το μακθτι των αρνθτικϊν ςυνεπειϊν τθσ 

ςυμπεριφοράσ του, θ ανάκεςθ τθσ ευκφνθσ των πράξεϊν του και θ επαναφορά ςε αποδεκτό πλαίςιο. 

Θεωρείται δεδομζνθ θ διαρκισ αναηιτθςθ τθσ ςυνεργαςίασ των γονζων και κθδεμόνων του μακθτι 

και θ ενθμζρωςι τουσ. Οι γονείσ από τθν πλευρά τουσ οφείλουν να κατανοοφν τθν ανάγκθ για ςυνειδθτι 

και ζμπρακτθ ςτιριξθ τθσ λειτουργίασ του ςχολείου κακϊσ και για τθν ειλικρινι ςυνεργαςία και 

ςυνεννόθςθ με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τον Διευκυντι του ςχολείου. 

  
 

VII. Σχολικέσ Εκδηλώςεισ – Δραςτηριότητεσ 

 
 Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν 

απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Το ςχολείο ενκαρρφνει 

τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ςτθ διοργάνωςθ ςχολικϊν δραςτθριοτιτων και ενδοςχολικϊν 

εκδθλϊςεων, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ και να εκφράηουν ελεφκερα τισ ιδζεσ τουσ.  

Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ και οι ςχολικζσ γιορτζσ είναι μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ, βοθκοφν ςτθν 

αποτελεςματικότερθ πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ δεν πρζπει να 

απουςιάηουν από αυτζσ, παρά μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ δεν πρζπει να 

εκλαμβάνονται ωσ ευκαιριακι ψυχαγωγία αλλά ωσ δυνατότθτα για ζνα οργανωμζνο εναλλακτικό 

«μάκθμα» κοντά ςτθ φφςθ και ςε μνθμεία πολιτιςτικισ αξίασ. Σε κάκε περίπτωςθ εφαρμόηονται οι 

ςχετικζσ εγκφκλιοι και κυρίωσ λαμβάνεται μζριμνα ο χϊροσ να προςφζρει τθ μζγιςτθ δυνατι αςφάλεια 

ςτουσ μακθτζσ. Επιςκζψεισ μπορεί να γίνουν και ςτο πλαίςιο υλοποίθςθσ εγκεκριμζνων προγραμμάτων 
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ςχολικϊν δραςτθριοτιτων με τισ προχποκζςεισ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου. 

 Οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν παραμζνουν αμετάβλθτεσ ςε περίπτωςθ   

διδακτικισ επίςκεψθσ, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται αναλόγωσ (π.χ. ςτισ Εκνικζσ 

γιορτζσ ορίηεται θ διάρκεια τθσ γιορτισ και δε λειτουργεί το Ολοιμερο). 

Οι ςυνεννοιςεισ και το κλείςιμο ςυμφωνιϊν με τουριςτικά γραφεία γίνεται από τον εκπαιδευτικό 

που οργανϊνει τθν επίςκεψθ ι τον Διευκυντι του ςχολείου. 

 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται: 

 Στισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ γιορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου 

 Στισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ γιορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου 

 Στισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου. 

 

 Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ δφνανται να πραγματοποιθκοφν προσ τιμιν κάποιασ ειδικισ μζρασ-

αφιερϊματοσ όπωσ τθν θμζρα ι τθν παραμονι των Τριϊν Ιεραρχϊν, τθν θμζρα πριν τισ διακοπζσ των 

Χριςτουγζννων και τθν τελευταία μζρα του ςχολικοφ ζτουσ. 

 Σε κάκε περίπτωςθ ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηει για τθ διεξαγωγι ι μθ των ςχολικϊν 

εκδθλϊςεων και επιςκζψεων ανάλογα με τισ ςυνκικεσ που επικρατοφν, για τθ χρονικι διάρκεια και το 

περιεχόμενο των εκδθλϊςεων και για τθν ϊρα προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν από το 

ςχολείο. Σε περίπτωςθ που οι παραπάνω τρεισ γιορτζσ πζφτουν Σάββατο ι Κυριακι, οι δραςτθριότθτεσ 

πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

 

 

VIII. Άλλα Θέματα 

Σχολική Ιςτοςελίδα 

 

Το ςχολείο διακζτει και λειτουργεί επίςθμθ ιςτοςελίδα ςτθ βάςθ του Ρανελλινιου Σχολικοφ 

Δικτφου (ΡΣΔ). Για κάκε άλλθ ιςτοςελίδα που εμφανίηεται με τα ςτοιχεία του ςχολείου μασ ςτο Διαδίκτυο 

ο Διευκυντισ και το προςωπικό δε φζρουν καμία ευκφνθ.  

Υπεφκυνοι για τθ διαχείριςθ τθσ ιςτοςελίδασ είναι ο εκπαιδευτικόσ Τ.Ρ.Ε. κ. Γουρδοφλθσ Ιωάννθσ. 

Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά ςε ςυνεννόθςθ με τον Διευκυντι και τον 

υπεφκυνο εκπαιδευτικό ςτον  διαδικτυακό  τόπο του ςχολείου ό,τι κεωρεί ςχετικό με το εκπαιδευτικό 

ζργο τθσ τάξθσ του και του ςχολείου. Για κάκε άλλθ ανάρτθςθ υπεφκυνοσ είναι ο διαχειριςτισ τθσ 

ιςτοςελίδασ.  

Οι εκπαιδευτικοί παροτρφνονται να κάνουν χριςθ του επίςθμου ιςτότοπου του ςχολείου και να 

εμπλζκουν τουσ μακθτζσ ςε αυτζσ χωρίσ αυτό να αποκλείει τθ λειτουργία δικϊν τουσ ιςτοτόπων.  

Στον επίςθμο διαδικτυακό τόπο του ςχολείου αναρτϊνται ανακοινϊςεισ που επικυμεί να 

δθμοςιοποιιςει ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων.  

 

Προςωπικά δεδομένα 
 

Ο Διευκυντισ και όλο το προςωπικό μεριμνά για τθν αςφάλεια των ευαίςκθτων προςωπικϊν 
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δεδομζνων των μακθτϊν ςτο Διαδίκτυο και ακολουκεί τισ ςχετικζσ οδθγίεσ του Ρ.Σ.Δ. 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 

Ρροςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων 

ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 

 Εμβολιαςμόσ μαθητών 

 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα 

τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά 

εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι 

ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια κατά τθν εγγραφι του/τθσ μακθτι/τριασ. Στθν περίπτωςθ που 

μακθτισ/μακιτρια δεν ζχει ολοκλθρϊςει τα υποχρεωτικά εμβόλια, το ςχολείο ζχει τθν ευκφνθ να 

υπενκυμίςει ςτον γονζα/κθδεμόνα τθν υποχρζωςθ πραγματοποίθςθσ των υπολειπόμενων. 

 

Φαρμακευτική αγωγή μαθητών εντόσ ςχολικού ωραρίου 

 

Σφμφωνα με τθν με αρικ. Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340Β) Υπουργικι Απόφαςθ, 

«Κακικοντα και αρμοδιότθτεσ εκπαιδευτικϊν-διδαςκόντων» ζργο των εκπαιδευτικϊν είναι όλα εκείνα 

που άπτονται των εκπαιδευτικϊν διαδικαςιϊν, δθλαδι θ διδαςκαλία, θ εκπαίδευςθ και θ 

διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν, με ςτόχο τθν ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ, τθν κοινωνικι πρόοδο και τθ 

διάδοςθ του πολιτιςμοφ. 

Επομζνωσ, οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ ι φαρμακευτικζσ 

γνϊςεισ, ϊςτε να ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμάκου από το ςτόμα, ι ςε 

ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτϊν (εφθβικόσ ηαχαρϊδθσ διαβιτθσ, επιλθπτικζσ 

κρίςεισ κ.ά) αλλά και ςε εποχιακζσ ιϊςεισ.  

Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ και κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν, οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια του Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να 

ειςζρχονται οι ίδιοι, ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να 

τθ χορθγιςουν.  

Ο/Θ εκπαιδευτικόσ ζχει τθν υποχρζωςθ να παρζχει τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ ςτουσ μακθτζσ 

του ςχολείου του.  

Σε ζκτακτα ςοβαρά ιατρικά περιςτατικά μακθτϊν, ο Δ/ντισ ι ο αντικαταςτάτθσ του οφείλει  μόνο να 

καλεί το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδι του μακθτι, ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνει τουσ γονείσ του. 
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4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-χολείου  
 

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογένειασ 

 
Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από 

τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα ι πρόβλθμα οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό 

ειδικότθτασ ι ςτον δάςκαλο/ςτθ δαςκάλα τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ 

ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον Διευκυντι του Σχολείου. 

 
 

II. Διαδικαςίεσ ενημέρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και 

γονέων/κηδεμόνων 

 
Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 

ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ 

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου Ρροόδου ανά τρίμθνο. 

 Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ 

του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να 

ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 

ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων μετά από ςυνεννόθςθ και λαμβάνοντασ όλα τα 

μζτρα για τθν πρόλθψθ διαςποράσ του ιοφ COVID-19.   

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα 

τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν 

ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν 

παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να 

επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου για να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα κζματα 

του Σχολείου. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που 

ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 
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Σύλλογοσ Γονέων και Κηδεμόνων 

 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Σχολείου ζχουν ςυγκροτιςει τον Σφλλογο 

Γονζων & Κθδεμόνων που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςτον οποίον ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ 

όλοι οι γονείσ και κθδεμόνεσ. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 

γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του 

ςχολείου, αλλά και με τον Ρρόεδρο/τθν Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου.  

 

III. Σχολικό Συμβούλιο 

 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί επταμελζσ Σχολικό Συμβοφλιο (άρκρο 51, Ν.4823/2021, ΦΕΚ 136 

Α) ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Διευκυντισ του ςχολείου ωσ Ρρόεδροσ, τρεισ (3) εκπαιδευτικοί του ςχολείου, 

δφο (2) εκπρόςωποι του Διμου και ζνασ (1) εκπρόςωποσ του Συλλόγου Γονζων.  

Το ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου περιγράφεται ςτο άρκρο 51, Ν. 4823/2021, ΦΕΚ 136 Α.  

 

IV. Η ςημαςία τησ ςύμπραξησ όλων 

 
Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 

όλων − μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ 

Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ −, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
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5. Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

 

Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών 

 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ 

ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των 

κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 

ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ 

βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά 

παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 

γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντισ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 

ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο 

Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των 

μελϊν τθσ. 

 

Ειδικό ςχέδιο αποχώρηςησ λόγω έκτακτων ςυνθηκών 

 
Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 

και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ.  

Μετά το πζρασ τθσ ζκτακτθσ ανάγκθσ - ςειςμικισ δόνθςθσ- εφαρμόηεται θ διαδικαςία εκκζνωςθσ 

των αικουςϊν ανά όροφο. Οι τάξεισ, ακολουκϊντασ τθν αρχι τθσ εγγφτθτασ των αικουςϊν ςε ςχζςθ με 

τθν ζξοδο, δθλαδι εκκενϊνονται πρϊτα τα τμιματα και οι πτζρυγεσ που βρίςκονται πλθςιζςτερα ςτο 

κάκε κλιμακοςτάςιο ι ζξοδο. Συγκεκριμζνα οι Τάξεισ Αϋ, Βϋ, Γϋ εκκενϊνουν το κτίριο από τθν αίκουςα του 

Ολοιμερου θ οποία παραμζνει πάντα ανοιχτι και από τισ ςκάλεσ του προαυλίου ςτο γιπεδο μπάςκετ. Ο 

1οσ όροφοσ εκκενϊνει το κτίριο με τθ ςειρά Δϋ, ΣΤϋ, Εϋ από το νότιο (μπροςτινό) κλιμακοςτάςιο, τθν 

κεντρικι είςοδο και τθν ράμπα.   Οι μακθτζσ κα πάρουν μαηί τουσ κατά τθν εκκζνωςθ του κτιρίου μόνο τα 

κατάλλθλα για τθν εποχι ροφχα. 

 Ο πρϊτοσ χϊροσ καταφυγισ των μακθτϊν μετά τον ςειςμό είναι το  προαφλιο - γιπεδο μπάςκετ, 

όπου κα γίνει και καταμζτρθςι τουσ.  

Αμζςωσ μετά τθν ζξοδο των μακθτϊν από το κτίριο και τθ ςυγκζντρωςι τουσ ςτο προκακοριςμζνο 

χϊρο του προαυλίου ο εκπαιδευτικόσ κάκε τμιματοσ κα καταμετριςει τουσ μακθτζσ, προκειμζνου να 

βεβαιωκεί ότι όλοι οι παρόντεσ ςτθν αίκουςα μακθτζσ βρίςκονται ςτο προαφλιο.  
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 Στθ ςυνζχεια ο κάκε εκπαιδευτικόσ που διδάςκει τθ ςυγκεκριμζνθ ϊρα ςτθν τάξθ, κα αναφζρει 

ςτον Διευκυντι ι τον νόμιμο αναπλθρωτι του, τθν τυχόν απουςία μακθτϊν από τον χϊρο καταφυγισ, 

ϊςτε ςτθ ςυνζχεια να τουσ αναηθτιςει θ Ομάδα Αναηιτθςθσ ι να γίνει επικοινωνία με τθν Ρυροςβεςτικι 

Υπθρεςία αν απαιτθκεί για τθν ανεφρεςθ των απόντων μακθτϊν. 

 Σε περίπτωςθ ςειςμοφ κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ ο εκπαιδευτικόσ που κα κάνει τθν 

καταμζτρθςθ των μακθτϊν κα είναι ο διδάςκων τθσ επόμενθσ ϊρασ. 

Οι μακθτζσ που κατά τθν εκδιλωςθ του ςειςμοφ βρίςκονται μόνοι τουσ ςε διαδρόμουσ ι ςτισ 

τουαλζτεσ κα πρζπει να προςτατευτοφν τθν ϊρα τθσ δόνθςθσ ςτον χϊρο που βρίςκονται και μετά το 

πζρασ του ςειςμοφ κα πρζπει να κατευκυνκοφν προσ το προαφλιο με μεγάλθ προςοχι, αποφεφγοντασ να 

προςεγγίςουν τισ προςόψεισ του κτιρίου. 

 Οι Ομάδεσ των Εκπαιδευτικϊν ενεργοφν ςφμφωνα με τισ αρμοδιότθτεσ που τουσ ζχουν ανατεκεί 

ςτο Σχζδιο. 

 Οι μακθτζσ παραμζνουν ςτον χϊρο καταφυγισ ζωσ ότου υπάρξει ςχετικι ενθμζρωςθ από τθν 

Ρροϊςταμζνθ Αρχι για τισ περαιτζρω ενζργειεσ. Στθν περίπτωςθ που αποφαςιςτεί διακοπι τθσ 

λειτουργίασ των ςχολείων οι μακθτζσ πρζπει να παραλθφκοφν από τουσ γονείσ ι τουσ κθδεμόνεσ τουσ 

από τουσ προκακοριςμζνουσ ςτο Σχολικό Σχζδιο χϊρουσ καταφυγισ. 

 Ωσ χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ ορίςτθκε το γιπεδο μπάςκετ του ςχολείου. 

 

 

Απαγόρευςη ειςόδου αυτοκινήτων ςτο προαύλιο του ςχολείου 
  

Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ οποιουδιποτε Ι.Χ. αυτοκινιτου ςτο προαφλιο του ςχολείου κατά τθ 

διάρκεια λειτουργίασ του.  

Εξαίρεςθ μπορεί να αποτελζςει θ είςοδοσ Ι.Χ. αυτοκινιτου που μεταφζρει μακθτι με αδυναμία 

κίνθςθσ (τραυματιςμόσ) πριν τισ 8.00 και αφοφ ζχει τθν άδεια του Διευκυντι του ςχολείου.  

Επειδι δεν υπάρχει οπτικι επαφι από το διδακτιριο με τθν εξωτερικι αυλόπορτα, επιτρζπεται 

μόνο ςτα Δ.Χ. Ταξί που μεταφζρουν μακθτζσ από και προσ το ςχολείο το πρωί ζωσ τισ 8.00, το μεςθμζρι 

από το 2ο δρομολόγιο και μετά και ςτθ λιξθ του Ολοιμερου Ρρογράμματοσ. Επιτρζπεται θ είςοδοσ ςτο 

προαφλιο ςτα ταξί τισ θμζρεσ ζντονθσ βροχόπτωςθσ πρωί και μεςθμζρι. Επίςθσ επιτρζπεται θ είςοδοσ  

ςτο προαφλιο του ταξί που μεταφζρει μακθτζσ/τριεσ με κινθτικά προβλιματα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 22 από 22 

 

6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ - Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του

  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του Σχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό 

προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να 

πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με τον 

κανονιςμό του ςχολείου. 

 
 Ο Διευκυντισ του Σχολείου 

 
 

 
Κωνςταντίνοσ Μπάλλασ 
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